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آزمون الکترونیکى یازدهم انسانى ـ مرحله 12

آزمون اختصاصى ـ دفترچه 1

حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکى و...) پس از برگزارى آزمون براى تمامى اشخاص حقیقى و حقوقى تنها با مجوز «گروه ماز» 
مجاز مى باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار مى شود.

به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونى از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براى تمامى اشخاص، شرعاً حرام است.
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 دارد؟  نادرستکدام گزاره، ارزش    -1

xۀ ( معادل1 x− − =2 12  دو ریشه حقیقی متمایز دارد. 0
 ، متغیری کمیّ با مقیاس نسبتی است. آموزانطول قد دانش( 2
 . برابر صفر است ،یکسان های آماری ( واریانس و انحراف معیار یک سری از داده3
 میانه باید از میانگین استفاده کنیم.  جای به ،( اگر داده دورافتاده داشته باشیم4

در کدام   دارد.  9  به طولوتری   ، 5و    4  ۀ اضلاع قائمطول  ای به  الزاویهمثلث قائم  است که   آموزی با استدلال زیر ثابت کردهدانش  -2
 ( .اضلاع قائمه هستندطول   bو    aوتر مثلث و طول   c)   است؟  دچار اشتباه شده  ۀ استدلال مرحل

c a b= +2 2  1: مرحله  2

c a b= +2  2: مرحله  2

c= +2 24  3: مرحله  5
c = + =4 5  4: مرحله  9

 ( مرحله چهارم 4 ( مرحله سوم 3 ( مرحله دوم 2 ( مرحله اول 1

 تا است. این گزاره از چند گزارۀ ساده تشکیل شده است؟  32های ارزش یک گزارۀ مرکب  حالتتعداد    -3
1 )5 2 )15 3 )6 4 )16 

اگر تابع   -4 f ( , a),(a ,b),( c, )= − +3 5 1 2 aتابعی همانی باشد، آنگاه مقدار   6 b c+  کدام است؟   +
1 )5 2 )6 3 )7 4 )8 

fاگر   -5 (x) k=   تابعی ثابت وf ( ) f ( ) f ( ) =5 2 2 fباشد، مقدار   3 (  تواند باشد؟ کدام می  7(
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

در تابع  -6
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 ؟شودنمیثابت محسوب  تابع زیر،    کدام تابع   -7
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 ؟شوندمیهای زیر، گزاره محسوب  چند مورد از جملات یا عبارت  -8

)حاصل  :الف )−  عددی منفی است.  32
 ساعت درس بخوانید.  8برای قبولی در بهترین رشته و دانشگاه، روزی    :ب
 های مربعی است. های مستطیلی زیباتر از سنگدر معماری، استفاده از سنگ  :ج
+حاصل  :د 2 4  زوج است.   3

: هـ
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 عددی اول است.  1359761عدد    :و
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 های مشخص شده کدام است؟با توجه به جدول زیر، ارزش گزاره  -9
(s p) q  (p q) s  p q p s 
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ۀارزش گزار  -10 ( p q) p p  است؟ کدام 
 ( همواره نادرست 2 ( همواره درست 1
 qارز با ( همp 4ارز با ( هم3
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x y

  
1 اعداد   yو    xتوان اثبات کرد؟ )کدام حکم زیر را می  ،به کمک روش عکس نقیض شرطی«  1

 حقیقی مثبت هستند.(

1)x y
x y
  

1 1
 2)x y

x y
  

1 1
 

3)x y
x y
  

1 1
 4)x y

x y
  

1 1
 

 کار رفته در کدام استدلال درست است؟بهروش    -12
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 قبول نخواهی شد. کنکورآنگاه در  ،اگر درس نخوانی
 نشده است.علی در کنکور قبول 

 علی درس نخوانده است. 

 پذیر است.هم بخش 2پذیر باشد، آنگاه بر بخش 6اگر عددی بر 
 پذیر است.بخش 2بر  xعدد 
 پذیر است.هم بخش 6بر  xعدد  
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 ۀاگر رابط  -13
x x ; x

f (x)
x k

; x
x

 + + 


=  −
−  

+

2

2 10 6

1 6
1

f، مقداربیانگر یک تابع باشد   (  کدام است؟   0(
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 کدام است؟  g(abc)همانی باشد، حاصل  

1 )6 - 2 )6 3 )8 - 4 )8 

 است؟  عبارتمعادل کدام    .«نیستها  تر از مربع میانگین آنعبارت توصیفی »قدرمطلق تفاضل مکعبات دو عدد حقیقی، بزرگ  -15
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 : جزبه»کاملاً« درست است،    موارد  همۀ«  شناسیسبک  و  ادبیات تاریخاز دیدگاه »  -16 
 .بود فارسی ادب متون غالب سبک  سال، 300 مدت  به دهم  قرن  اوایل تا هفتم قرن  اوایل از  عراقی   سبک ( 1
 .یافتند  چیرگی   هم   دیگر  نواحی  بر   تدریج  به  بعد   و   کردند   حمله   ایران  مرزی   نواحی   به  ( ق.    ـه  616)   هفتم  قرن  اوایل  در   مغولان (  2
 . رفتند بین  از بودند، فرهنگ و  علم مهد مدارس،که از بسیاری و شد  ویران بود، ایران فرهنگی کانون  که  خراسان( 3
 .شدند  کشته   مغول، ویرانگر یورش در  نیشابوری عطّار فریدالدّین  و رازی  الّدیننجم چون بزرگانی ( 4

 است؟    نادرستکدام گزینه دربارة »عطاملک جوینی«    -17
 بود. مغول خاندان  از اصالتا   که رودمی شمار  به  هفتم قرن در ایلخانان   عصر نثرنویسان  از  جوینی  ( عطاملک1
 کرد. کسب مغولان تاریخ  دربارة فراوانی اطلاعات   و   داشت حضور متعددی سفرهای در و   پرداخت دیوانی کارهای به  نوجوانی از  ( وی2
 است.  نگاشته  دشوار و   مصنوع نثری  به  که شد  جهانگشا تاریخ  کتاب  تألیف سبب مغول تاریخ  با او  فراوان  ( آشنایی3
حسن    جانشینان   حکومت  و  اسماعیلیه  هایقلعه  فتح   خوارزمشاهیان،   تاریخ   او،   فتوحات   و  احوال   چنگیز،  ظهور  شرح   در  جهانگشا   ( کتاب 4

 است.  شده نوشته  صباح

 است؟   نادرستشناسی«  های زیر از دیدگاه »تاریخ ادبیات و سبکیک از گزارهکدام  -18
 .رسانید کمال به را  فارسی غزل  عرفان، و  عشق تلفیق با  او. است هشتم  قرن  سرآمد  شاعران از حافظ ( 1
  سبک  در   نیز  قصایدی   دارای  و  داشته  عراقی  و  سعدی  به  خاصی  توجه  غزل   در  که  است  هشتم   قرن  شاعران  از  ساوجی  سلمان(  2

 .است عراقی 
 . است کرده  آشکار اخلاقی  قطعات  در  را  خود شاعری  قدرت  که  بود پیشهدهقان  مردی سربداران، عصر  شاعر  یمینابن( 3
  شاعران  هایسرودهدر    جز  شعر   زبان  و   داشت   پی   در   را  سراییقصیده  افتادن   رونق  از   تبار، ایرانی  دوستادب  دربارهای   رفتن   بین  از (  4

 . گرایید  سستی به حافظ،  و خواجو مانند شاخص،

 : جزبههای »هفتم، هشتم و نهم« است،  های »زبانی نثر« در قرنهمۀ موارد بیانگر ویژگی  -19
 دورة در    و  شد   شروع  اجدادشان  و  پدران   به  مربوط  وقایع  ثبت  به  آنان   شدید  علاقة  سبب  به  مغول،  دورة  اوایل  از  نویسیتاریخ(  1

 .یافت ادامه  هم  تیموری
آن   رشد   سرعت  تیمور  دورة  در  که  است  فارسی  زبان  به  مغول  و  ترک   مختلف  قبایل  لغات  ورود  دوره،   این  نثر  هایویژگی  از(  2

 .شد تربیش
  است.  دوره  این  نثر هایویژگی از نثر،  جملات دستوری ساخت در ضعف و سستی  آمدن  وجود ( به3
  کهچنان  نوشتند؛بازمی  فنی  نثر  به  بود،  ساده   نثری  به  که  را  موجود  آثار  نویسندگان،  برخی(  هشتم   و  هفتم   قرن)  دوره  این  در(  4

 »انوار سهیلی« نامید.   را آن  و بازگرداند خود دورة  انشای به را دمنه  و  کلیله کاشفی   واعظ ملاحسین

 با سایر ابیات است؟   متفاوتویژگی فکری حاکم بر کدام بیت    -20
 نیست   تو  تقدیر   به  جهان  بد  و   نیک   چون    بزی ادــش و کن هــپیش اــرض و لیم ــتس( 1

 

 سود  چه  تسلیم  و  رضا  و  بندگی  جز    ودــس چه  تعلیم است سابق وــچ دیرــتق ( 2
 

 تدبیر  و  عقل  دارد   نیز  مردم  که    دیرـتق  به نــمفگ  را هـــجمل این کــولی( 3
 

 شد   کاربی  تو  کار  اندر  چو  تدبیرم  دست    کرد  پنجه نتوان تقدیر با است  تسلیم چاره ( 4
 

 تقطیع هجایی و ارکان کدام بیت به شکل زیر است؟   -21
« -  U U  -   / -  U  -  U    /-  U U  -    -  U U  -   / - U  -  U   / -  U  U   - » 
 مگوی  بشنویش  که  نخواهی  وانچه     مکار بدرویش که واهیـنخ هــآنچ( 1

 

 قرار   نیست  منش   همچو  لاجرم   من چو است  عاشق زلف رخش بر( 2
 

 خورشید   ز  شد  صفرا  به  نیلوفر  چو     جمشید فرق  پا در  دید  چون  پری( 3
 

 چشم   شوخ  کای  کرد  همی  ملامت     مـخش  به را  پسر  پیری  که شنیدم ( 4
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 وزن هستند؟  های زیر همیک از مصراعکدام  -22 
 است کوکب  کدامین در  دولتر  تأثی  این   ، رب  یا الف:  
 خویش   سوی  آوری  سعی  به  روزی  چوب:  
 خورَد   باده   چنین  که  را   آن بود  ملامت  چهج:  
 کند خامش  شیر   از  صبرش  چناند:  
 »د«  - ( »ب« 4 »ج«  - ( »ب« 3 »ج«  - ( »الف« 2 »ب«  - ( »الف« 1

 است؟  نادرستوزن مقابل کدام مصراع    -23
  فعولن(  مفاعیلن  )مفاعیلن   فکندند  میدان در  حسن گوی ( چو1
 فاعلن(  فاعلاتن   فاعلاتن )فاعلاتن  مرهمی  دریغا   ای است درد مالامال  ( سینه 2
  ( فاعلن  مفتعلن مفتعلن ) جان  و جسم از  خبربی نگردی  تا( 3
 ( مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن مفاعیلن )  پشتیبان تو چون دارد  که  را  امت دیوار  غم چه( 4

 های آغازی و پایانی یکسان است؟ در کدام گزینه، وزن رکن  -24
 فرست   غم را  ما دوست ای  ایمهکرد خو غم  به ما ( 2  کرد می آواز بلبلی  سحرگه ( 1
 منم  بید  گهسایه تویی،  خورشید  چشمة ( 4  سرودن سر  از خوشا  نی از  خوشا( 3

 است؟  نشدهوزن کدام گزینه از تکرار ارکان همسان ساخته   -25
 گردان   پیروز  جهان،   بر  روزم  چو    ردانــــگ روز را بمــــــش دا،ـــخداون( 1

 

رح  افر که بر جمال تو افتاد ـــم مســــچش( 2 اقامت  یلش عزم  به  شود   بدل 
 

 گزین  ظن   از  مکن   را  زر   محک  بی   نـــببی صــخال زن بــــقل بر ویـپرت( 3
 

 زور  و  خوردند  سرپنجه  به  شیران  نه    مور به ضعیفی  از ید ـــرس تیــــسخ نه( 4
 

 : جزبهدر همۀ ابیات »مجاز« به کار رفته است،    -26
 فرهاد   دیدة   خون   از  دمد می  لاله   که    م ــبینمی دور  ز  نــیریــش لب رتــحس ز( 1

 

 نیازمندش  کف  و  درویش  دعای  از  حذر    کن  بندگان به نظری نی ــحس پادشاه که  تو( 2
 

 بلندت   قامت   چو   یافت  صنوبری  صبا   نه    دلستانت روی وـچ رست  ای شکوفه چمن  نه( 3
 

 برکندم   صبر  بیخ  که  بنشان  دوستی  درخت    نوشیدم  هجر جام که  ده  اندر تـوصل شراب( 4
 

 تعداد تشبیهات در ابیات کدام گزینه یکسان است؟   -27
 دشنام   یا  دعاست  گر  نکند  تفاوتی   انداممـسی  دهانشیرین  لب  از  حکایتالف:  

 

 قندش  همچو  لعل  بر   شکّر  یاد  مکنید    کمندش  چون  زلف  بر  برــعن نام  بریدب: م 
 

 اجسام   روزگار  ابنای   و   پاکی   روح   تو   م ـانج  رانــدیگ  و  ری ــمنی  ابـآفت توج:  
 

 رسانمش لب  به بوکه تو  لعل است من جان  بینمش دراز بوکه تو زلف است نـم  عمرد:  
 

 »د«  - ( »ب« 4 »ج«   -( »الف«  3   »ج«  - ( »ب« 2 »د«  - ( »الف« 1

 است؟   نادرستبا توجه به بیت زیر، کدام گزینه    -28
 سمندش؟«  سم   بود  که  دارد  هرهزَ  چه   نو  همَ   لافی    گزاف   از  زند  او   با   آفتاب  اگر»
 ( تشبیه به کار رفته در مصراع دوم از نوع »تشبیه فشرده« است. 2  به است. ( در مصراع دوم، »سمُ سمندش« مشبه1
   رفته است. به کار  تشخیص یک بار مصراع هر ( در 4  شود. نمی( در مصراع اول تشبیه دیده 3
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 است؟   نرفتهترین نوع مجاز« به کار  در کدام گزینه، »مهم  -29 
 بگدازم  خوش  شمع  چو  دل  آتش  از  آغــازم   فــراق و هجــران قصّة ( چــون1

 

 دارد   گویا  نرگس   ما   دلبر  دوستان   دوست   غمزة طلبد می دل غمزده من  ( از2
 

 زیباییست   کمند  اسیر  که  کسی  مگر  را   اسـیران  همـــه خدایا بخش ( خلاص 3
 

 ان انداختــور در جهــــــه شــــهم  ینکا ت               ــیـرینان شــــــر زبــ ـب ینرــــآف ( 4
 

 در ابیات کدام گزینه، همۀ ارکان تشبیه به کار رفته است؟   -30
 فروریختیم  (تیر)=    بلارک  باران  چو   مــبرانگیختی  تازی   بــاس  ابر  وـــچالف:  

 

 چندلاست   جوشنش  اگر  ستبرهنه    تــقفاس  در  لــاج  رـــقه  غــتی  کراب:  
 

 سپندت   عالمی  دل  بینی  اتفاق  به  که   برافکن  آتشت چو  روی  از  پرده  که  خدا   بهج:  
 

ــادیم    ایهــخوش  در مجموع  دانه  دـــص  وــچد:    ایگوشـــه  ایدانـــه  هـــر  فتـ
 

 »ج«  - ( »ب« 4 »د«   -( »الف«  3   »د«  - ( »ج« 2 »ب«  - ( »الف« 1

 است؟    نادرستمفهوم کدام ابیات    -31
 ( عاشق  وارستگی)  کنم  پروردون  گیتیِّ  گردش  در  طمع  کی  دست  به  سلطانی  گنج  گدایی  در  دارم   که  من الف:  

 

 (سخن  ارزشمندی)  است  آتش   چون  زبان،  از  بجهد  آنچه   و   است وشنــآه  هم  و  سنگ  ونــچ  زبان  این ب:
 

ــا   اـــدری  ونـــچ  ادهــگش  دـــبای  نهــسیج:  ــد  ت ــو  اینغمــه  کن ــا  چ ــجاعت)  ســاز  دری  (عاشــق  ش
 

 ( عشق  بخشیکمال)  شوی   زر  و   بیابی  عشق  کیمیای   تا  ویــبش  ره  مردان  وـچ  وجود  مس  از  تــدسد:  
 

 ( معشوق  توجهیبی)  کندنمی  من  به  گوش  آن  از  است  کشیده  گوش  ولی  مــکن  همی  لابه  ش ـابروی انــکم  پیشهـ :  
 

 « د » -  « ب»( 4 « ج»  -  «هـ»( 3    « ج» -  « ب»( 2 « ب» -  « الف»( 1

 « قرابت معنایی دارد؟ تابنیم  و   کاسته  صبح،  به چراغی  چو  شب/    سرفراز  و  زودرو  شب،   به شمعی  چو  روز»  با   بیت  کدام  -32
 بمیرم   دمید  صبحدم   نفس   چون    را  شب دارم دهــزن که  عمــشم چو وــتبی( 1

 

 زنگبار   شهِ  رنگِ  رفت  چرخ   آینة  ز    ودــنم چین آینة ق،ـاف  از نــچی روــخس( 2
 

 داشت  خواهم  فری  نه  زوری  نه  که    روز شـــابـــت در مـــابـبتــش رمـــــک( 3
 

 بینند  یلدا  شب  چاه  به  روز  یوسف    است  طرب روز  آبستن غم،   ایــهشب همه( 4
 

 است؟  متفاوتمفهوم کدام بیت   -33
 برخیز  میان  از   حافظ   خودی   حجاب  خود  تو    نیست حایل هیچ وقــمعش و عاشق   انــمی( 1

 

 کفن   دارم  زندگی   نقش  که  اکنونم  مرده    ا ـفن  یابم خویشتن کز  ومــش گاهی آن  باقی( 2
 

 است  افتاده  را   تو  کار  این  که  تو  خور  خود  غم    من غم   دل  ای مخور هجران محنت در  بیش( 3
 

 است  نام   و   ننگ  ترک  گفته   نخستین    قـــعش  ره درـــکان ودـــخ ز ذرــــبگ دلا ( 4
 

کدام گزینه با »چه غم دیوار امت را که دارد چون تو پشتیبان؟ / چه باک از موج بحر آن را که باشد نوح کشتیبان؟« تناسب    -34
 مفهومی دارد؟ 

 را   خاشاک  و  خس  موجی  هر  است  نوح  کشتی    است کوته  حوادث طوفان  دست  ضعیفان   از( 1
 

 زایل   نگشت  هرگز  نقشت   سینه،   لوح  وز    دیدم  نوح انــطوف ره،  دــص  دهــدی آب  از( 2
 

 توست  پشتیبان  تعمیر،  کنی  هادل  از  هرچه    خودی دیوار یرــتعم در  که  کن  محکم کار( 3
 

 باشــــد مــــا دارپــــرده او عنایــــت اگــــر   دـــنکن یــــاوتـــتف   درانمپرده ایـــجف (  4
 

 کدام گزینه با »گَرم عذاب نمایی به داغ و درد جدایی / شکنجه صبر ندارم بریز خونم و رَستی« تناسب مفهومی دارد؟   -35
 مرا  فراموش  تو   وصل   لذّت   کند   تا   باید فراقت رــزه از  رـــتخـــتل یــــربتـــش( 1

 

 را   آسیایی  سنگ  نبَرد  ایپشّه  که )= خونین(   ریش  دل بر فراق  بار تو جان به  منه( 2
 

 دوست  پهلوی  به  خیمه  زنم   قیامت  روز  لــاج آرد نــتاخت مرا رانـــهج بــش رــگ( 3
 

 خالی   نیست  دم  یک   تو  یاد  از  دل    م ــچش از دوری هـــچ گر  که انتـــچشم به( 4
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 های ذهنی و فرهنگی و تکوینی اشاره دارد؟  با توجه به نمودار زیر، کدام گزینه به دیدگاه موردنظر این نمودار، در تعامل جهان  -36 
 

 

 

 

 . است یو جهان فرهنگ یهان ذهن جتر از مهم تیعشود و جهان طب یمحدود م عتی به جهان طب  ین یکوتجهان ( 1

 است.   یع یعلوم طب ریها نظدارند و علوم مربوط به آن ی و ماد یع یطب ی ت یهو ،( ذهن افراد و فرهنگ ۲
در آن دخل   مختلف   ها و جوامع است که فرهنگ   میخا  ۀ ماد  ینیهاست و جهان تکوافراد تابع فرهنگ آن  ی و فرد  ی ذهن  ان ه( ج3

 . کنندیو تصرف م

را از علوم    یی هاتیظرف   ، تفاوت  ن یگرفتن ا  ده یو ناد  ستند یقائل ن  یتفاوت   انسانی و علوم    ی ع یعلوم طب  ن یب  دگاه ید  ن ی( طرفداران ا۴
 کند.یسلب م   یو علوم اجتماع  یانسان

 ترتیب هر یک از موارد زیر به کدام قسمت جدول مربوط است؟به  -37
 عدالت   - 

 عقلانیت  - 

 تعهد و مسئولیت  - 

 ( »الف«، »ب«، »ج« 1
 ( »ج«، »الف«، »ب« ۲
 ( »الف«، »ج«، »ب« 3
 ( »ج«، »ب«، »الف« ۴

 مربوط به کدام نوع استعمار است؟   بیترت به  ریز  ی هایژگیاز و  کیهر    -38
 .و آشکار دارند  م یاستعمارگران حضور مستق  - 

 دهد.یورها را هدف قرار م کش  گرید  گیفرهن  تیهو  - 

 . ردیگیکنترل بازار را در دست م   ، خود  یاستعمارگر با اتکا به قدرت اقتصاد  کشور  - 

 کنند.یاطلاعات استفاده م  یها و فناورتر از رسانهشیاستعمارگران ب  - 

 استعمار نوـ استعمار فرانو ـ و ناستعمار ـ استعمار نو ( 1
 و ناستعمار ـ استعمار فرانو  ـاستعمار نو ـ  م ی( استعمار قد۲

 استعمار فرانوـ و ناستعمار ـ فرانو  ر استعماـ  م یاستعمار قد( 3
 استعمار فرانوـ  می استعمار قد ـاستعمار فرانو  ـو ن ر استعما( ۴

  ی استبداد استعمار»و    «کردیم   یدور  یبا فرهنگ توانمند اسلام   می مستق  ییارویاز رو  یاستبداد قوم »  بیترتبه  یللایبه چه د  -39
 ؟«نداشت  ی ف مظاهر فرهنگ اسلام ذجز ح  یاچاره

 خورده بود.   وندیو استعمارگران پ ی غرب ی هابا قدرتـ   .بود ی الهیو قب ی تر قومشیب( 1
 کرد. یجهان غرب عمل م ۀ قدرت و سلط یۀدر ساـ   .خارج از جهان اسلام نداشت ی انهیشی انه و پ( پشتو۲

 .دی کوشیجهان غرب م  ی فرهنگ  ی ازهاین نیتأم یبرا . ـبود ی اسلامریغ ی تیهو ی دارا( 3

 کرد.یجهان غرب تلاش م  یاقتصاد  ی ازهاین نیتأم یبراـ  .سازش کرده بود یغرب  یهاقدرت  با( ۴
 
 
 
 
 

های فرهنگ  ویژگی

 مطلوب جهانی 
 توضیحات 

 های ثابت و متغیر بشرپاسخ به پرسش ب

 ها در تعیین سرنوشتشان توجه به نقش انسان الف

 ج
جلوگیری از قطبی شدن جهان و پایمال شدن  

 ها حقوق انسان

 
 جهان 

 فرهنگی
 

 جهان 

 ذهنی
 

 جهان 

 طبیعت
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 است؟    میمربوط به کدام مفاه  بیترت به  ریز  یهااز عبارت  کیهر    -40 
 فرهنگ معاصر غرب است.  یشناختانسان  ی ژگیو  ن یترمهم  - 

 شود.یشده در فرهنگ غرب گفته م   رفتهی پذ  یشناسمعرفت ینا بم  به  - 

 کنند. ینم  ی را نف  یهست   یشود که ابعاد معنو یشامل م   هایی را باورها و فلسفه  - 

 پنهان   میس رلاسکوـ عام   معنایدر   ی روشنگر ـ م یسونالیناس( 1
 آشکار   م یسرلاسکو ـعام  یدر معنا یروشنگر  ـ میس ( اومان۲
 آشکار لاریسم سکو ـخاص  یدر معنا ی روشنگر ـ م لیسونای( ناس3
 ان نهپلاریسم سکو  ـ خاص یدر معنا یروشنگر  ـ سمیاومان( ۴

 است؟   نادرست  »سکولاریسم«  ۀدرست و دربار  «سمیبرالیل»  ۀدربار  بیترتبه  نه یکدام گز  -41
 فرهنگ معاصر غرب است. یشناخت انسان  یگ یژو  نیترمهمـ  شود  یم یجهان  نیو ا  یویتوجه اهداف دنمانسان    ی هاتیظرف   ۀ( هم1

  ی گذارقانون  بدأم  را ی  آدم   ۀخواست و ارادـ  رد  یگیم  قرار   یویدر خدمت اهداف دن  ینش یانسان و جهان به صورت گز  معنوی( ابعاد  ۲
 . داندیم

 شود. یآن محسوب م یارزش اساس  ی،آزادـ   رد یگیشکل م  یویبه انسان دن دنی ( بر اساس اصالت بخش3

 ی است.به هست یجهان ن یو صرفاً ا یویند کرد یرو یبه معنا ـ امور بنا به خواست انسان است  ۀدانستن هم  زیجا( ۴

سطح    درغالب    فرهنگ  که   یهنگام »و    «متفاوت باشد  یهاحضور فعال فرهنگ  ۀعرص  یجهان  ۀ که جامع  می هنگا»،  بیترتبه  -42
 مواجه خواهد بود؟   لشیچا   ا ی  امدیپ  با چه  ی، جامعه جهان«را نداشته باشد  یمطلوب فرهنگ جهان  ی هایژگیوی،  جهان

 هاتمدن ها وفرهنگ   نیب یهاچالش ـ ی جهان ۀ جام جامعسان( 1
  ی جهان ۀ جام جامعسان  ـ هاتمدن  ها و فرهنگ  ن یب یهاچالش (۲
 ی جهان  ۀجام جامعسان   ـ یفرهنگ درون  یهاچالش( 3
 ی فرهنگ  درون  ی هاچالش ـ یتمدن ، یفرهنگ ن یب یها( چالش۴

 دارد؟   یا جهیچه نت  رید زراز موا  کیهر    -43
 استعمارزده  یشدن اقتصاد کشورها  یمحصولتک  - 

 صنعت ارتباطات   ۀ توسع  - 

 در جامعه  یفرهنگ  یباختگخود  - 

وابستگی 1 به کشورها  یکشورها   ی اقتصاد  (  ثروت  ـاستعمارگر    ی استعمارزده  رسانه در دست صاحبان  قدرت    فضعیتـ    تجمع 
   ی دموکراس  یسازوکارها

ر بدون توجه به لا رت سکوبه صو  یآدم  یزندگ  فیتعر  ـ  یارسانه  یامپراتور ـ    یدر سطح جهان  ینامتعادل شدن مبادلات تجار(  ۲
 آن   یابعاد معنو

بدون    را  گرید  رهنگعناصر ف   ـ  یو مکان  ی زمان  یهاکوتاه کردن فاصله  ی از آنان ـدر اقتصاد جهان  ی زن( گرفته شدن قدرت چانه3
 توسط جامعه  فرا گرفتن نش یو گز قیتحق 

  یی هاها و چالشجنبش  جادیاـ  واحد درآوردن    ی ابه صورت دهکده  ا جهان رـ  استعمارزده    یوابسته به کشورها  ع یصنا  ی( انتقال برخ۴
 جامعه  یاس یس ی فراتر از مرزها
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 ست؟یچ  ب یترتبه  ر یز  یها پاسخ پرسش  -44 
 ها اغلب چگونه بود؟ملتـ  دولت    هویت  - 

 کردند؟یرا دچار اختلال م   یغربری جوامع غ  ی فرهنگ عموم   چگونه،   ی سکولار غرب  یهادولت  - 

 و نظر بود؟   شهی در سطح اند  یقرون وسط  تی حیمس  فاتیاز تحر  ک یکدام  - 

 چه بود؟   ستمیدر قرون نوزدهم و ب  یروشنگر  امدیپ  - 

  ا یسکل  ءآبا سیحیان و  م   در تعامل با  ان یحیسمبرداشتن    گام  یی گراایدن یبه سوـ    یح یاز مبلغان مس   ت یبا حماـ    یویدن  و   ( سکولار1
   م یسئد ـ

 ی دانش ابزار تثلیث ـبا قبول  دیتوح ی از ابعاد عقلانمسیحیت ماندن  دور  ـ ت یحیمس  غیبا تبل ـ ی و قوم یست ی ونالیناس( ۲

 ی معرفت   رانمسیحیت ـ بح شدن یریاساط  کردیبا رو ختهیآم ـ یفراماسونر  ی هابا استفاده از سازمانـ  یویو دنلار ( سکو3

 یاقتصاد  بحرانی ـ در پوشش معنو یسا کل ی ویعملکرد دن هیتوج  ـدولتمردان خود  ی نظام تیبا حماـ  ی و قوم یست ی ونالی( ناس۴

 است؟  نادرستکدام موارد   ،ریعبارات ز نبیاز    -45

 سمیونال یناس ر ینظبی از مکات استعمار،مقابله با   یبرا  ، ران یا  یتا قبل از انقلاب اسلام  ی اسلام   یاز نخبگان کشورها  ی اریبس :الف

 کردند.یاستفاده م مارکسیسم   ای

 آغاز شد.  ان ییاست که از قرن چهاردهم توسط اروپا یو امپراتور  یی شاگجهان  یاستعمار نوع  :ب

 .ندارد  یی بالا  یخیم تار اوتد  یدارد ول  یعیوس  ییای جغراف  ۀفرهنگ ژاپن گستر  :ج

 .است  ینیاز جهان تکو یبخش  عتیاز نظر متفکران مسلمان، جهان طبد:  

 ( »الف« و »د« ۴ »د« ( »ج« و 3 ( »ب« و »ج« ۲ ( »الف« و »ب« 1
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 اند؟ یک از منابع کسب آگاهی و معرفت، استفاده کردهزیر از کدامهر یک از افراد    -46

 کنم معلم امروز دیر به کلاس خواهد آمد.« گوید: »احساس میعلی می  - 

 گوید: »النظافته من الایمان.« شوید، میها نمیمادر مهسا به او که صورتش را صبح  - 

 کند. فاده میهایش همیشه از صغری و کبری منطقی استنرگس در صحبت  - 

 ( شهود ـ استناد به سخن بزرگان دین ـ عقل 1
 های فلسفی ( تجربه ـ دریافت درونی ـ روش2
 های منطقی ( دریافت درونی ـ استناد به وحی ـ استدلال3
 های علم تجربیهای منطقی ـ استناد به آیات الهی ـ روش( استدلال4

 ؟ نیستکدام گزینه دربارة نوع پردازش افراد زیر صحیح    -47
 بر قیمت، به کیفیت دوربین نیز توجه دارد: پردازش مفهومی ( الهام در خرید یک گوشی همراه علاوه1
 : پردازش مفهومی است یهزار تومان 100اسکناس  ک ی از  شتریب ی هزار تومان 50کند ارزش دو اسکناس یستوده احساس م( 2
 ر خرید هدایا فقط به اجناس قرمزرنگ که رنگ مورد علاقة او است، توجه دارد: پردازش ادراکی ( عباس د3
 تر باشد، حتماً کارایی بیشتری دارد.«: پردازش ادراکی گوید: »هر چیزی که گران( مهرنوش می4

 شوند؟ جنبه از رشد میهای »رعایت حقوق دیگران«، »حل مسئله« و »روابط خانوادگی« مربوط به کدام  به ترتیب عبارت  -48
 ( اخلاقی ـ هیجانی ـ اجتماعی 2 ( اجتماعی ـ هیجانی ـ اخلاقی 1
 ( اجتماعی ـ شناختی ـ اخلاقی 4 ( اخلاقی ـ شناختی ـ اجتماعی 3

 است؟  نادرستهای زیر  کدام گزینه در ارتباط با عبارت  -49
تعمیر وسایل الکترونیکی برده و تعمیرکار به او گفته است که  شود، به مغازة  »رامین تلفن همراه خود را که به تازگی شارژ نمی

از دستگاه شارژ است و هزینۀ تعمیر آن   رامین میهزار تومان می  100ایراد  باید هزینهشود.  ای گوید: اگر مشکل حل نشد 

 پرداخت کنم؟« 

 های مختلف بهره ببرد.بینی یک موقعیت از احتمال( رامین سعی دارد در پیش1
 نای استدلال او واقعیات ملموس و بیرونی است. ( مب2
 گیرد. ( در نوجوانی برای نخستین بار تفکر فرضی شکل می3
 ( این نوع از رفتار رامین مربوط به جنبة شناختی از رشد است.4

 یک از منابع توجه قرار دارند؟ ترتیب تحت تأثیر کدامهر یک از افراد زیر به  -50
 تواند رنگ کالاها را در مغازه به درستی تشخیص دهد.  است نمیالف: سمانه که به کوررنگی مبتلا

 ب: زهرا که در خیابان منتظر دوست چادری خود بود. فقط به دختران جوان چادری توجه داشت.

 ج: محمد که یک ویراستار است هنگام مطالعۀ کتب دانشگاهی به چیدمان جملات توجه دارد.

 ها ـ حواس رات آن( حواس ـ سبک پردازش افراد و انتظا1
 ( سبک پردازش افراد ـ انتظارات افراد ـ حواس2
 ( سبک پردازش افراد ـ حواس ـ اطلاعات موجود در حافظه3
 ( حواس ـ انتظارات افراد ـ اطلاعات موجود در حافظه 4
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 های زیر در کدام گزینه آمده است؟درستی یا نادرستی عبارت  -51 
 کنیم، الزاماً چیزی نیست که به آن توجه داریم. نشانگر این است که آنچه را ادراک میوجود خطاهای ادراکی    - 

 شود. هر چه تعداد خطاهای ادراکی بیشتر باشد، به عنوان یک خطای شناختی وارد نظام ذهنی فرد می  - 

 هست. بر این باورند که کل علاوه بر مجموع اجزا، شامل روابط بین اجزا نیز   گشتالتشناسان  روان  - 

 شوند.های درونی معنادار تبدیل شده و در حافظه ذخیره میهای بیرونی به محرکبه واسطۀ ادراک محرک  - 
 ( نادرست ـ درست ـ نادرست ـ درست 2 ( درست ـ نادرست ـ درست ـ نادرست 1
 ( نادرست ـ درست ـ درست ـ نادرست 4 ( درست ـ درست ـ نادرست ـ درست 3

 یک عامل مانع تمرکز و یک عامل ایجاد تمرکز است؟ ترتیب شامل  کدام گزینه به  -52
 ها وعده بین فعالیت( قدم زدن هنگام مطالعه ـ خوردن میان1
 بندی ـ خط کشیدن زیر کلمات مهم کتاب ( مطالعة یک متن بدون پاراگراف2
 ( دانستن جملات بعدی یک سخنرانی ـ بدون هدف مطالعه کردن 3
 موضوع تدریس  ( مطالعه کتب نموداری ـ جدید بودن4

 کدام گزینه دربارة کیان و نیکان صحیح است؟   -53
سواری در کوچه بودند که ناگهان موتورسواری با سرعت، کیف یک خانم را دزدید. هنگامی که »کیان و نیکان در حال دوچرخه

کان گفت: موتورسوار  ها دربارة حادثه پرسید، کیان پاسخ داد: موتورسوار با سرعت کیف را کشید و رفت ولی نینپلیس از آ

وقتی به نزدیکی خانم رسید، سرعتش را زیاد کرد و خانم را هُل داد و بعد کیف را از او گرفت و به طرف کوچۀ سمت چپ  

 پیچید.«

 ( با توجه به متن، سن کیان از نیکان بیشتر است.1
 ( رمزگردانی نیکان امکان خطای کمتری دارد. 2
 ت را رمزگردانی کرده است.( کیان به صورت جزء به جزء اطلاعا3
 ها از نوع دیداری و معنایی بوده است. ( رمزگردانی آن4

 های زیر در کدام گزینه آمده است؟ پاسخ هر یک از پرسش  -54
 مرحلۀ سوم حافظه کدام است؟  - 

 پدیدة »نوک زبانی« مربوط به کدام مرحله از حافظه است؟   - 

 معنایی است؟در کدام حافظه نوع رمزگردانی عمدتاً    - 
 مدت  ( فراخواندن اطلاعات از حافظه ـ بازیابی ـ کوتاه2 مدت سازی ـ کوتاه( بازیابی ـ ذخیره1
 سازی ـ بلندمدت ( بازیابی ـ ذخیره4 مدت  ( فراخواندن اطلاعات از حافظه ـ بازیابی ـ بلند3

 یک از عوامل ایجاد فراموشی بر عملکرد افراد زیر تأثیر گذاشته است؟کدام  -55
 شان چند پله دارد.داند که خانهگوید: نمیسمیه می  - 

 گردد.امیر در یادآوری دوست دبیرستانش به دنبال مشخصات ظاهری او می  - 

 کند مطالب را فراموش کرده است.وقفه مطالعه کرده است احساس میساعت بی  4مهری که    - 

 خل اطلاعات های بازیابی ـ تدا( عدم رمزگردانی ـ مشکلات مربوط به نشانه1
 های بازیابی ـ عدم رمزگردانی ( تداخل اطلاعات ـ مشکلات مربوط به نشانه2
 ( تداخل اطلاعات ـ عوامل عاطفی ـ عدم رمزگردانی 3
 ( عدم رمزگردانی ـ عوامل عاطفی ـ تداخل اطلاعات  4

 

 


